

30 LET ÚSPĚŠNÉHO PODNIKÁNÍ RODINNÉ FIRMY WAMAG ANEB V ČEM TKVÍ KOUZLO MAGNETICKÉ SEPARACE

Rodinná firma WAMAG působí v Mníšku pod Brdy již od roku 1994. Založili ji Otto, Jan a Jana Kolářovi. Můj otec Otto Kolář se věnoval problematice magnetické separace železných rud v Ústavu pro výzkum rud (ÚVR) od roku 1960. V roce 1984 jsme se k němu připojili s manželkou Janou po absolvování strojí fakulty ČVUT. Společně jsme pracovali v oddělení magnetické separace pod vedením mého otce.

Obor magnetické separace nám učaroval. Založení firmy věnující se vývoji a výrobě magnetických separátorů bylo přirozeným krokem. Jedná se o stroje, které oddělují železné částice a předměty z nejrůznějších materiálů a tím zvyšují jejich kvalitu a čistotu. Získané suroviny se tak mohou dostat znovu do oběhu. Naše stroje jsou navrhovány podle požadavků zákazníka. Každý stroj je proto jedinečný.

Abychom mohli přinést často zcela nová řešení, využíváme výpočtový a simulační program pro návrhy magnetických systémů. Tento program PC Opera jsme si pořídili hned na začátku našeho podnikání. Byli jsme tak jeho vůbec prvním uživatelem ve střední a východní Evropě. Díky tomuto programu a bohatým zkušenostem v oboru jsme navrhli nové typy magnetických separátorů.

Kvalitní návrhy však musí navazovat na kvalitní technologii výroby. Srdcem každého magnetického separátoru je magnetický systém. Naše unikátní zařízení pro magnetování zaručuje, že magnetický systém bude mít stále a vysoké hodnoty. Splnit tento závazek je výzvou také proto, že hmotnosti našich strojů dosahují často hodnot i několika tun.



Závěsný magnetický separátor WAMAG připravený na vývoz

Důležitým okamžikem v historii naší firmy bylo navázání spolupráce s nizozemskou rodinnou firmou Goudsmit Magnetic Systems, která vyrábí magnetická zařízení již 65 let. V roce 1997 jsme se stali členem mezinárodní skupiny Goudsmit Magnetics Group. Tento krok významně posunul firmu v jejím dalším rozvoji a našim strojům se otevřela cesta do mnoha zemí světa.

Stabilním bodem našeho vývoje a výroby jsou především naši zaměstnanci a naši zákazníci. Vážíme si toho, že díky této vzájemné synergii předáváme nadšení pro magnety stále dál. Máme radost, že jsme mohli pozvat žáky z místní základní školy k prohlídce naší firmy a možná tím některé nasměrovat ke studiu technických oborů.

Doufám, že se nám podaří rozvíjet obor magnetické separace v našem regionu i v budoucnu. Již dnes je pro naše zákazníky Mníšek pod Brdy spojen s magnetickými separátory.